

# “很多时候是救护车避让别的车”

记者走访发现,烟台救护车出诊路上难遇主动让行的车



关注全国交通安全日

本报11月28日讯(记者于飞)近日,河南郑州3家医院为救护车安装了行车记录仪,交警部门根据记录仪对不

避让救护车的车辆进行处罚,此举赢得了广泛赞扬。那么,烟台的救护车出诊情况如何呢?28日,记者走访烟台多家医院得知,救护车司机普遍反映很少有私家车让路。

28日,毓璜顶医院救护车司机王师傅告诉记者,平时在路上很少有车主主动避让救护车,“有时候病号在车上疼得嗷嗷叫,我们也着急,但是必须保证安全啊,遇上堵车我们也很

无奈。”王师傅说,很多司机觉得事不关己,不会主动避让,根本理解不了时间对于病人的重要性。

王师傅说,有时也能遇到私家车主主动让路的,“这种情况很少,遇到后觉得心里挺暖的。”王师傅说,市区一些主干道都有非机动车道,很多时候他们可以从非机动车道上行驶,也比较顺畅,但是他们最怕的就是进一些老小区,私家

车在楼下横七竖八地停着,救护车要开到楼下或者调头都很困难,护士搬动病号也不容易。

烟台市中医医院的救护车司机徐师傅说,他们医院辖区内交通情况比较复杂,人车混行严重,出诊时经常遇到各种状况,“让车主动给我们让路,我们都不敢奢求,很多时候还是我们避让他们,特别是行人和骑摩托车的。”徐师傅说。

## 烟台一高校设立“家长接待日”

不少省外家长坐一天火车来跟老师“聊聊天”

本报记者 李楠楠  
通讯员 赵桂平

大学开学两个多月了,孩子在学校究竟学得怎么样?他们的任课老师是什么样?不少家长都不免有这样的疑问。为此,烟台一高校设立了“家长接待日”,专门接待家长到校“探亲”,不少省外的家长甚至坐了26个小时的火车,就为到学校看看孩子,跟老师现场“拉一拉”。



学生家长来到学生宿舍参观。  
本报记者 李楠楠 摄

### 坐26小时火车,省外家长进课堂

大学生还开“家长会”?这让很多人都感到纳闷。23日,600多名家长参加了烟台汽车工程职业学院的“家长接待日”活动,不少外省家长坐完火车坐轮船然后坐汽车,终于赶到学校。

一个月前,内蒙古家长迟延丰就接到了孩子的电话,说学校请他出席“家长接待日”。怎么大学还要开家长会?是不是孩子犯错误了?想来想去,他决定跑一趟看看儿子到异乡大学读书3年,究竟什么状态、学到了什么。

从湖南岳阳赶来的廖时雨坐了26个小时的火车来烟台,只为想了解一下孩子的生活环境,“儿子第一次出这么远的门,总是有点不放心。”

“觉得虽然花了路费,但值了。”从吉林赶来的刘士龙参观了孩子平日上课的实训教室、食堂、宿舍后,还和班主任、任课老师一一认识。“来报到的时候,安顿完了就匆匆赶回去了,想认识一下老师却没机会。”刘士龙说,“感谢学校还为我们路远的家长安排食宿。”

### 起初怕老师告状,结果全是夸奖

“起初,学生们还担心校庆活动搞成了‘批斗会’,班主任会借机向家长们告状,但最后他们完全没了这个顾虑。”学校汽车制造工程系学生管理科科长张广华说,我们在家长面前,主要是夸学生。

“刚开始还害怕老师会告状,没想到老师说了我不少好话,看到妈妈脸上的笑容,我都有点不好意思了。”汽车制造与装配专业的陈晓春说。

“家长接待日”当天每个系都举行了院长、教务科长以及任课老师和家长的见面会,家长还

到学生寝室、餐厅、实训中心及学校广场进行了参观,学校还把家长会的录像制成光盘,放假时让学生带回家让没来的家长看看。

烟台汽车工程职业学院院长尹桂赞说,“我们希望家长多来看看,让他们也知道孩子在大学里的思想、生活,甚至他们是否谈恋爱,还有他们的择业、婚恋观。”“学校不怕提意见。”尹桂赞说,“活动将一直搞下去,让一些还对职业教育有偏见的家长眼见为实,远比我们说千遍要好。”

# 传承百年中行文化,助力港城经济腾飞

专刊记者 李媛媛  
通讯员 郝香英 张炜

2013年12月1日,中国银行烟台分行将迎来百年华诞,作为胶东历史最为悠久的银行,烟台中行走过了一段风雨沧桑、自强不息的百年奋斗历程,谱写了一曲繁荣地方、惠及港城的华彩乐章。

烟台中行成立于1913年12月1日,是唯一一家持续经营百年的银行,目前管辖58家机构网点,形成了遍布全市的金融服务网络,为经济建设和烟台人民的金融需求,提供着快速、便捷和优质的服务。

### 一揽子金融服务方案 ——服务企业

烟台中行始终秉持现代金融企业的使命与责任,以授信产品为基础,向企业客户提供包括清算、结算、资金等在内的“一揽

子”金融服务方案。

为大力支持地方经济发展,烟台中行认真落实政府发展战略,对符合国家政策的支柱行业、重点项目和重点企业等进行重点扶持,加大授信投放。积极参加对外招商引资,提供专业化的金融咨询和授信支持。

为支持中小企业发展,烟台中行创新推出“中小企业信贷工厂”,整合业务流程,根据企业需求,创新推广多款融资类产品,并研发全国首款“苹果通宝”授信产品,受到政府和社会各界的广泛好评。

### 多样化金融服务

#### ——关注民生

多年来,烟台中行关注民生、服务百姓,创新金融服务,建立面向市场、以客户为中心的服务模式。

为满足不同群体的金融服务需求,烟台中行推出三级财富管理体系,建立了包括1家私人银行、2家财富管理中心、39家理财中心、58家机构网点、31家自助

银行的全功能服务体系,打造功能强大、布局合理、方便快捷的服务平台。主动简化业务流程、强化业务培训、提升服务质量,竭力为客户提供全天候、多品种、高品质的金融服务。

为支持港城人民生活改善和消费升级,烟台中行先后推出了“理想之家”、“益农贷”等信贷产品,支持居民个人消费;创新了“个人黄金质押”、“生意贷”等融资产品,促进了个体私营经济发展;推出了金融IC卡、“好客山东”旅游卡等产品,发挥了很好的便民利民作用。建立一站式出国金融服务中心,为个人出境旅游、劳务、留学、经商提供综合金融服务方案。

### 全球一体化服务

#### ——助力“走出去”

烟台中行凭借跨境金融领域独具优势,以其国际化、多元化、海内外一体化经营特色,将“走出去”与“请进来”相结合,创新引领烟台向外型经济发展。

烟台中行立足传统优势,强

化产品创新,通过进出口押汇、保理等业务,为企业提供资金支持;通过福费廷转卖、出口退税质押融资等业务,帮助企业及时回笼资金。利用海外行充足资金,开展海外代付、协议付款等业务,全方位满足企业融资需求。

烟台中行依托完善的海外网络和高效的产品创新,优化业务运行和管理机制,成为当地最早提供“走出去”一揽子金融服务的商业银行,近年来,该行先后支持万华集团、冰轮集团等重大海外并购项目,成为烟台企业“走出去”的首选银行。

### 创国际一流银行

#### ——追求卓越

一百年来,烟台中行始终秉承追求卓越的精神、稳健经营的理念、客户至上的宗旨、诚信为本的品质,顽强拼搏、锐意进取,已发展成为港城的重要金融力量,在烟台金融业竖立起一面鲜明的旗帜。

烟台中行凭借卓著的国际

### 记者体验

## 新手司机成为 救护车拦路虎

28日下午,记者跟随烟台市中医医院的救护车体验了一把。下午2点10分,急救中心的电话响起,救护车司机得知病人的位置在烟台四中西边,就立即上车往病人家里赶,随行护士再打电话确认病人的详细位置。路上,司机开启了报警器,但是周围的车辆并没有主动让路的,所幸当时不是高峰期,路上比较顺利。不到5分钟,救护车来到了病人家门口,但门口的路比较窄,两侧停了不少车,司机没有就地调头,只能让护士先在病人家中为病人进行简单的检查。两分钟后,司机才调好头,大家将病人抬上救护车,一路往回返。

返回时,在幸福南路与祥和路的交叉路口,一辆左转弯的车辆挡住了救护车的去路,司机使劲按喇叭,可是前面的车无动于衷,车玻璃上贴着“新手”两个字。司机只能向右变更车道,差点撞到一辆摩托车。

大概6分钟后救护车返回医院。司机告诉记者,因为不是上下班高峰期,这次出车还算是比较顺利的。

### 全国交通安全日

## 交警部门重点 治理交通陋习

记者从交警部门了解到,12月2日是全国交通安全日,山东省交警总队推出“弃陋习 平安行”行动,同时,交通部门将加大对各种不文明驾驶行为的查处整治力度。

据了解,随意变更车道、占用应急车道、路上紧急刹车、开车打电话、不系安全带等交通陋习,很多驾驶员不够重视。交警部门将在“122全国交通安全日”这个契机,重点整治这些交通陋习。

目前不避让救护车,烟台市并没有进行处罚,很多驾驶员也都不重视,但是记者从交警部门了解到,这也属于交通陋习之一。为了避免悲剧的发生,交警部门将加大对不避让救护车的车辆整治力度。

本报记者 于飞

信誉、齐全的业务品种,强大的产品功能、便捷的专业服务和高效的运营机制,在烟台银行业创造了诸多率先或第一,市场理念、产品创新等始终处于同业领先地位,特别是在外汇、国际结算、跨境结算等领域独具风骚,享有声誉,并为业内及社会各界所认可。

烟台中行积极履行社会责任,踊跃参与社会公益事业,从建设“中国银行林”到为地震灾区捐款,从帮扶社会福利院到建立爱心共建示范基地,从义务献血到学雷锋活动……烟台中行与各方通力合作,以实际行动诠释企业公民责任,促进了烟台经济社会的和谐发展。

百年传承,再续辉煌。烟台中行将继续秉承“以客户为中心,以市场为导向,强化公司治理,追求卓越效益,做最好的银行”的宗旨,依托全球分支机构、成熟的金融产品和丰富的管理经验,竭诚为社会各界和广大客户提供全方位、高品质的金融服务,与客户携手共创美好未来,续写中行百年新辉煌。